

詩篇 11：1-5

「我是投靠耶和華；你們怎麼對我說：你當像鳥飛往你的山去。看哪，惡人彎弓，把箭搭在弦上，要在暗中射那心裡正直的人。根基若毀壞，義人還能做甚麼呢？耶和華在祂的聖殿裡；耶和華的寶座在天上；祂的慧眼察看世人。耶和華試驗義人；惟有惡人和喜愛強暴的人，祂心裡恨惡。」

詩篇第十一篇是一首很美麗的詩。作者大衛雖是神所膏立的君王，但也不能免除別人對他的不公和仇恨。他一生中曾多次為保命而被迫逃亡，但他投靠耶和華，從沒有絕望，因為他相信神掌權。

當大衛處在密雲滿天、人生的狂風暴雨即將從天而降的前夕，他的朋友紛紛勸他要抓住機會、如同鳥雀飛回老巢，不然會招來萬劫不復的浩劫。可是大衛並沒有因困難而恐懼地失去控制，而是有智慧地避開危險。

在當時那麼惡劣的環境下，可以看到大衛和他朋友之間兩種截然不同的心境：朋友懼怕；大衛勇敢。朋友看地；大衛看天。朋友懷疑動搖；大衛信心堅固。朋友的根基是環境，是人；大衛的根基是聖殿，是神。朋友看見惡人已經盤馬彎弓，箭在弦上；大衛卻看見神接住惡人的箭頭，使惡人欲發不能。朋友的心中充滿了問題，而大衛的心中卻充滿了信心。

在危難的時候，大衛為我們立下了一個信心的榜樣！當我們聽見的都是壞消息——疫情、暴力、罪行、貪污和政治動盪時，大衛提醒我們，要把眼目專注於耶和華，藉以超越環境。對神有信心，不但使我們不至於失去盼望，也可以幫助我們消除恐懼。

信靠神的人，有時比世人受到更多的苦難、經歷更多的狂風暴雨，但穩固的錨才是大風雨中船隻唯一的依靠。面對動蕩的環境，我們要有信心！而信心是基於真理；只有認識神，才能產生真正的信心。如果對神只是一知半解，就說對神有信心，那我們究竟信些什麼呢？

今天神常常試驗我們的，就是我們的「信心」。所以當我們遭遇不如意的事、受到逼迫或遇到困難時，要記得這是神的試驗。如果沒有這些試驗，我們對神的認識就僅僅是腦中的知識而已。經歷過試驗之後，信心才能成為我們生命實際的經歷。

你是否經得起環境的考驗，並認定神才是你永遠的避難所呢？如果遇見難處的時候，不去依靠神，而是靠自己、靠關係、靠金錢來解決問題，那麼我們就不算是一個信靠神的人。盼望這段聖經文能提醒我們，遇到難處時一定要憑著信心投靠耶和華！

禱告：

親愛的天父，我們滿心地感謝讚美祢！通過詩篇第十一篇，讓我們更加明白，在危難時，對神的信心要堅定，不憑自己的血氣選擇逃避，而是要效法大衛，全然地信靠神。當我們真正建立了跟大衛一樣的信心和心志時，就必能從神那裏領受更多的祝福。奉主名禱告。阿們！

-- 佳音

#波特蘭恩典之路

#詩篇靈修短文

#詩篇第十一篇